

习近平会见全国公安工作会议代表

李强蔡奇丁薛祥李希参加会见

新华社北京5月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平28日下午在北京人民大会堂亲切会见全国公安工作会议代表,向他们致以诚挚问候,勉励全国广大公安民警辅警奋力推进公安工作现代化,为推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委李强、蔡奇、丁薛祥、李希参加会见。

下午4时,习近平等来到人民大会堂西大厅,全场响起热烈掌声。习近平

等走到代表们中间,同大家亲切握手,不时交谈,并合影留念。

陈文清参加会见并在29日上午召开的全国公安工作会议上讲话。他指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平法治思想、总体国家安全观,深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,牢牢把握新征程公安工作的前进方向;全面加强党的政治建设,着力锻造忠诚干净担当的过硬公安铁军;忠诚履行职责使命,全力以

赴防风险、保安全、护稳定、促发展;深化法治公安建设,不断提升执法质量、效率和执法公信力;坚定不移走改革强警之路,奋力开创公安工作现代化新局面。

李干杰、吴政隆参加会见,王小洪参加会见并主持会议。

各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团、各省会城市党委政法委、公安厅(局)主要负责同志,中央和国家机关有关部门、军队有关单位负责同志等参加会议。

市长办公会议召开

吴秀玲主持

本报讯(记者 符焯邦)5月28日,市委副书记、市长吴秀玲主持召开市长办公会议,研究推进乡村全面振兴、基层防灾项目建设、防沙治沙和国家园林城市复检等工作。副市长田东、魏元平、袁小波参加会议。

会议分别听取了《关于学习运用“千村示范、万村整治”工程经验做好2024年推进乡村全面振兴重点工作的实施方案》《朔州市防沙治沙规划(2021—2030年)》汇报。会议指出,要大力学习运用“千万工程”经验,全力稳

定粮食播种面积,推动“特”“优”农业高质量发展,因村施策提升乡村建设水平,巩固拓展脱贫攻坚成果。要科学推进沙化土地综合治理,整体提升我市区域生态功能稳定性,筑牢生态安全屏障。

会议指出,自然灾害应急能力提升工程基层防灾项目是提升我市各级县乡两级应急救援队伍防灾减灾能力的重要项目。要严格按照规定要求,配套地方项目资金,强化项目监督管理,尽快形成应急实战能力,保障全市人民群众生命财产安全。

会议听取了开展国家园林城市复检市区园林绿化建设任务暨启动编制《朔州市公园体系规划(2024—2035年)》工作汇报。会议要求,要严格按照评选标准,找差距、补短板,统筹好“口袋公园”“小微绿地”“裸露地”建管,加强城市绿道、步道规划建设,完善城市设施功能,方便群众生活,巩固我市国家园林城市的建设成果。

会议还研究了《关于贯彻落实山西省提升行政执法质量三年行动计划实施方案》等。

习近平对进一步做好“四好农村路”建设作出重要指示强调

持续发力久久为功 推动“四好农村路”高质量发展

新华社北京5月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对进一步做好“四好农村路”建设作出重要指示指出,近年来,交通运输部等有关部门和各地认真贯彻执行党中央决策部署,持之以恒、攻坚克难,“四好农村路”建设成效显著,农民群众获得感、幸福感、安全感不断增强,农村公路成为老百姓家门口的致富路、幸福路、连心路、振兴路。

习近平强调,新时代新征程,要持续发力,久久为功,进一步完善政策法规,提高治理能力,实施好新一轮农村

公路提升行动,持续推动“四好农村路”高质量发展,助力宜居宜业和美乡村建设,为促进农民农村共同富裕、推进乡村全面振兴、加快农业农村现代化步伐、推进中国式现代化提供坚强服务保障。

2024年推动“四好农村路”高质量发展现场会29日在浙江绍兴召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达了习近平总书记的重要指示为新时代新征程“四好农村路”高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。要深入学习领会、贯彻落实

习近平总书记重要指示精神,切实增强责任感紧迫感,突出抓好近中期重点工作任务落实,着力提升路网质量,加强管理养护,提高运营水平,确保道路安全。要坚持和加强党的全面领导,以进一步全面深化改革为动力,因地制宜、科学谋划,持续发力、久久为功,不断提高做好“四好农村路”工作的能力和水平。

交通运输部、国家发展改革委、财政部、自然资源部、农业农村部、文化和旅游部、浙江省、新疆维吾尔自治区、福建省、贵州省、湖南省、甘肃省有关负责同志作交流发言。

进一步全面深化改革要把牢价值取向

——论学习贯彻习近平总书记在企业和专家座谈会上重要讲话

人民日报评论员

“把牢价值取向”,习近平总书记主持召开企业和专家座谈会并发表重要讲话,对进一步全面深化改革提出明确要求,指出“抓改革、促发展,归根到底就是为了让人民过上更好的日子”,强调“要从人民的整体利益、根本利益、长远利益出发谋划和推进改革”。

为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,是中国共产党人的初心和使命,也是改革开放的初心和使命。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心的价值取向,抓住人民最关心最现实最直接的利益问题推进重点领域改革,不断增强人民获得感、幸福感、安全感。药品集中带量采购常态化制度化,有力减轻群众用药负担;加强基金互济补缺,养老保险全国统筹确保养老金按时足额发放;致力于更好更公平的教育,教育改革不断缩小地区、城乡间差距;满足群众更多精神需求,推进公共文化产品供给供给侧改革;生态文明体制改革向纵深推进,让人民生活在天更蓝、山更绿、水更清的优美环境之中……一系列既有针对性又有含金量的改革举措,为民生排忧解难,使群众真真切切感受到了改革

带来的新变化。实践充分表明:对改革价值取向的正确把握,使全面深化改革始终坚持为了人民、依靠人民,得到了最广大人民的衷心拥护。

中国式现代化坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,在推动全体人民共同富裕上取得重要进展。习近平总书记指出:“中国式现代化,民生为大。”人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的。今天,人民对美好生活的向往更加强烈,人民群众的需要呈现多样化多层次多方面的特点。面对人民群众新期待,必须继续把改革推向前进。人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,无论改什么,改到哪一步,坚持以人民为中心的改革价值取向不能变。进一步全面深化改革,要坚持人民至上的价值理念,突出现代化方向的人民性,做到老百姓关心什么、期盼什么,改革就要抓住什么、推进什么,使改革能够让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

问题是时代的声音,人民心声是改革所向。今天,人民群众还有不少操心事、烦心事,我们的民生工作还有不少

不如人意的地方。进一步全面深化改革,要走好新时代的群众路线,坚持问计于民、问需于民,加强对重大改革问题的调研,尽可能多听一听基层和一线的声音。要做到人民有所呼、改革有所应,注重从就业、增收、入学、就医、住房、办事、托幼养老以及生命财产安全等老百姓急难愁盼中找准改革的发力点和突破口,多推出一些民生所急、民心所向的改革举措,多办一些惠民生、暖民心、顺民意的实事。想人民之所想,行人民之所嘱,把改革方案的含金量充分展示出来,全心全力把老百姓的事一件一件办好,才能不断把老百姓对美好生活的向往变为现实。

习近平总书记强调:“为了人民而改革,改革才有意义;依靠人民而改革,改革才有动力。”前进道路上,紧扣推进中国式现代化这个主题进一步全面深化改革,把牢以人民为中心的价值取向,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,顺应民心、尊重民意、关注民情、致力民生,我们一定能实现现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

新华社北京电

吴秀玲调研督导校园安全以及群众身边不正之风和腐败问题集中整治

本报讯(记者 符焯邦)5月29日,市委副书记、市长吴秀玲调研督导校园安全以及群众身边不正之风和腐败问题集中整治。市委常委、朔城区委书记张震海,副市长田东参加。

临近“六一”,市第一幼儿园已经开始彩排节目。吴秀玲走进校园和教室,提前向孩子们送去节日祝福,并深入幼儿休息室、厨房、操场、兴趣活动室等地,察看了解学校的建设管理、教师配备、办学成果、餐饮卫生、消防安全隐患排查整改等情况。要求,严把食品安全关,强化落实学校主体、部门监管责任,抓紧抓实食品采购、加工制作、清洗消毒、环境卫生等重点环节,防范安全风险。

要严格落实校园进出管理,完善校园人防、物防、技防等安全防范措施,加强校内安保演练、学生安全教育,营造文明、安全的育人环境。

在市第四中学,吴秀玲深入学校食堂、宿舍楼、教学楼等地,认真了解学校明厨亮灶、餐饮价格、食材保障、师德教育等情况。要求,强化原材料供应制作全链条监管,保障师生“舌尖上的安全”。加强学生思想教育,引导学生树立正确的的人生观、价值观。随后,召开座谈会,听取全市校园食品安全、消防安全、教育系统群众身边不正之风和腐败问题集中整治进展以及市纪委监委派驻工作组监督情况汇报,安排部署有关工作。

吴秀玲指出,开展教育系统群众身边不正之风和腐败问题集中整治是推动我市教育事业高质量发展的重要保障。要持续整治教育系统群众身边不正之风和腐败问题,促进教育公平正义,增强人民群众的获得感、幸福感。要站在对人民负责的高度,扎实抓好校园食品安全问题整治、欺凌霸凌防治、乱收费整治、周边环境安全整治、门禁管理、电梯使用、消防安全等工作,守牢校园的底线红线。要常抓不懈推进师德师风建设,筑牢教师思想堤坝,加强教育系统师德师风宣传,营造尊师重教、立德树人的浓厚氛围,不断推动我市教育工作取得新成效。

朔城区:农技人员田间“问诊”促增收

本报讯(记者 武跃林)“李主任,我是小平易乡祝家庄村村民,我种的玉米不知出了啥问题?叶子发黄,有一垄苗最严重,已开始枯死,不知有没有解决的办法?”5月26日上午,正在指导水稻插秧的朔城区农技推广中心主任李淑兰,听着电话里焦急的话语忙安慰道:“我们马上过去,咱对症下药,尽量减少损失。”农情就是命令。李淑兰和农技人员及时赶赴现场“把脉问诊”,为农户解决燃眉之急。这也是朔城区农技人员服务农户的一个缩影。

朔城区是我省产粮大县,玉米作为主导产业,每年播种面积在65万亩以上。当前,朔城区玉米田间管理进入关键期,连日来,农技人员深入田间地头,

看苗情、查长势、送技术,现场“把脉问诊”开“良方”,帮助农民朋友解决管护过程中遇到的各种技术难题,给丰产丰收支招,让农户吃上“定心丸”。

通过查看玉米叶片、根系等生长状况,详细了解种子、肥料、除草剂等使用情况。技术人员根据叶片上不规则的褪绿斑,个别叶片卷曲,下部叶片发黄枯萎但根系正常,低洼地玉米苗变紫等症状来分析判断,确定是去年除草剂残留导致的药害问题。随即提出及时中耕锄草、喷施芸苔素内酯促进植株生长的指导意见。农技人员还针对除草剂如何喷施给农户提出了建议,如要在晴朗天气早晨9时前,傍晚6时后无风时施药。喷施时要严格按照说明

书配制,不能随意加大药液剂量,尽量避开心叶。喷施玉米苗后除草剂的前后7天,严禁喷施有机磷类杀虫剂,更不能混用等等。

得到专业技术指导的农户紧蹙的眉头展开了,对农技人员现场确诊病情、对症下药表示感谢。他说:“我们自己盲目防治,多花钱不说,还会错过最佳防治期,导致玉米减产。你们专业性的指导可以让我们少走弯路,既省钱又实用。有你们像‘郎中’一样‘守护’玉米,我对今年丰产增收更有信心了。技术送上门,服务暖在心。没有什么说的了,只有感谢!感谢!”几句朴实的话语,是农户对朔城区农技人员工作的最好赞。经过为期一个星期的喷施作业,已完成对开发路、张辽路、市府街、民福街、振华街、安泰街、长宁街、人民公园、中心广场、物产游园、万通源游园等市区主要路段、公园、广场及游园的喷施作业。同时,在此工作人员提醒广大市民,药物虽然使用的是环保型低毒农药,但喷施后树木上会有农药残留,请市民不要触摸树木、触碰护栏、采摘花草、采食绿地内野生植物,不要在喷药绿地停留和玩耍,谨防药物中毒。

夜间喷药防虫害 文明作业不扰民

本报讯(记者 武跃林 通讯员 程建文)进入夏季,随着气温升高,植物病虫害进入多发高发期,为有效防止虫害的滋生和蔓延,确保树木健康生长,近日,市城发园林绿化公司组织养护人员对道路、公园等绿地内的园林植物进行病虫害防治工作。

综合考虑白天人车流量大,车辆喷洒作业影响交通,药物水雾易飘散到行人身上,为减少药物喷洒对市民生活的影响,喷药选择在行人和车辆出行少的夜间10点至次日凌晨4时时段进行作业,利用车辆高压喷雾对绿地树木进行全覆盖防治。



距离2024年高考越来越近,在朔城区第一中学校内,近千名高三学子紧张复习,冲刺备考,各学科教师全力以赴地为考生讲解备考中的重点、难点和易错点,助力考生圆梦高考。李小龙 摄